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Plastic zakjes tot 50 micron  -  Verbod op gebruik in handel

In De Standaard van donderdag 9 februari stond te lezen dat de minister de zakjes tot 
50 micron - de dunne wergwerpzakjes – wil verbieden. De maatregel zou algemeen 
gelden, niet alleen in supermarkten, maar ook in winkels. Er zou wel een uitzondering 
gelden voor de fijne ‘flodder’zakjes voor groenten en fruit. 

Ik stel me vooral vragen bij het handhaven van de zakjes op markten en kleine winkels.

1. Hoe wil de minister het gebruik verbieden in de kleinere winkels (niet-supermarkten) 
en op markten?

2. Kan een handelaar dergelijk zakje (tot 50 micron) nog tegen betaling aanbieden?

3. Hoe ver staat de minister in haar zoektocht naar alternatieven voor de flodderzakjes? 
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op vraag nr. 419 van 23 februari 2017
van BART NEVENS

1. De politie, de lokale toezichthouder en de afdeling Milieu-inspectie kunnen het gebruik 
van zakjes in de winkels handhaven.

2. Om te voldoen aan de Europese Richtlijn mogen de lidstaten zelf beslissen of ze de 
zakjes betalend maken of helemaal verbieden, of via nog andere maatregelen het 
jaarlijks verbruik van de wegwerpzakjes progressief beperken. In Vlaanderen is er nog 
geen beslissing ter zake.

3. Papieren zakjes blijken vanuit milieuoogpunt niet meteen aan te moedigen, noch is 
het een praktisch alternatief voor de versafdeling.
Ook composteerbare wegwerpzakjes, zullen het probleem van zwerfvuil niet oplossen. 
Er zijn belangrijke aandachtspunten wat betreft de sorteerboodschap en de 
eindverwerking van zo’n zakjes.
Verder wil ik ook vermijden dat het afschaffen van zeer lichte plastic zakjes ervoor 
zorgt dat voorverpakte groenten en fruit de standaard worden. Verpakkingen kunnen 
de levensduur van voeding verlengen, maar we moeten erop toezien dat het plastic 
zakjes-beleid niet leidt tot juist nog meer verpakkingen. 
Enkele supermarkten bekijken de mogelijkheid van herbruikbare alternatieven.


